LETTERA PER VOLONTARIO IMPEGNATO IN MANIFESTAZIONI O EVENTI
SPORTIVI RICONOSCIUTI DALLA FEDERAZIONE
(Rimborso Spese Forfettario)

Tra L’ Associazione/Societa Sportiva Dilettantistica [Nome ASD/SSD], con sede in [Indirizzo completo], Codice Fiscale [Codice Fiscale], nella persona del legale rappresentante [Nome e Cognome del rappresentante legale], di seguito denominata "Associazione"/” Società;

E

Il Sig./la Sig.ra [Nome e Cognome del volontario], nato/a a [Luogo di nascita] il [Data di nascita], residente a [Indirizzo del volontario], Codice Fiscale [Codice Fiscale del volontario], di seguito denominato/a "Volontario/a" (in caso di minorenne aggiungere: “qui rappresentato dal sig. / dalla sig.ra quale esercente la responsabilità genitoriale sullo stesso”);

si conviene e stipula quanto segue:

Premessa
In conformità a quanto previsto dall'art. 29, comma 2 del Decreto Legislativo 36/2021, il presente
atto disciplina l’incarico di volontariato prestato dal Volontario presso l'Associazione e il riconoscimento di eventuali rimborsi spese forfettari.
1. Oggetto dell'Incarico
Il Volontario si impegna a svolgere attività di supporto e assistenza nell'ambito delle attività sportive organizzate dall' Associazione, con particolare riferimento a:
- [Descrivere le attivita specifiche].
Tali attività sono svolte a titolo gratuito, senza vincolo di subordinazione, secondo i principi del volontariato.
2. Durata dell'Incarico
L'incarico ha inizio il [Data di inizio] e terminerà il [Data di fine]. E’ possibile la proroga o la cessazione anticipata dell’incarico previo accordo tra le parti.
3. Rimborso Spese Forfettario
Ai sensi dell'art. 29, comma 2 del D.Lgs. 36/2021, si riconosce al Volontario un rimborso spese forfettario fino ad un massimo di euro 400,00 mensili complessivi, per le spese sostenute in occasione dello svolgimento dell'attività di volontariato.
Tale rimborso & esclusivamente destinato a coprire le spese vive sostenute dal Volontario in relazione alle attività svolte per l'Associazione, e non costituisce compenso per la prestazione di lavoro.
4, Natura del Rapporto
Il presente incarico non configura in alcun modo un rapporto di lavoro subordinato, parasubordinato o autonomo tra l'Associazione e il Volontario. Il Volontario non avrà diritto a compensi, ferie retribuite o altri benefici normalmente connessi a rapporti di lavoro.
5. Obblighi del Volontario
Il Volontario si impegna a:
· Operare nell'interesse dell'Associazione, rispettando i regolamenti e le direttive;
· Eseguire l'attività con diligenza ¢ correttezza;
· Rispettare le norme di sicurezza sul lavoro e le disposizioni impartite dall'Associazione.
6. Assicurazione
L'Associazione dichiara di aver provveduto alla stipula di una copertura assicurativa a favore del Volontario contro i rischi di infortunio e responsabilità civile, in conformità alle disposizioni di legge.
7. Cessazione del Rapporto
L'incarico potrà cessare anticipatamente per volontà di una delle parti mediante comunicazione scritta con un preavviso di [giorni di preavviso] giorni.
8. Trattamento dei Dati Personali
Le parti si impegnano a trattare i dati personali nel rispetto delle normative vigenti in materia di privacy (Regolamento UE 2016/679 - GDPR).
9. Clausole Finali
Per quanto non espressamente previsto nel presente accordo, si rinvia alla normativa vigente in materia di volontariato e al D.Lgs. 36/2021.

Luogo e Data:

Il Volontario
[Nome e Cognome]

Firma (Volontario / esercente responsabilità genitoriale):

Per l’Associazione/Società
[Nome e Cognome del rappresentante legale]

Firma:

